

# 东莞：找准优势 精准发力

本报记者 廉丹 苏民 庞彩霞

中外物流有限公司2009年入驻石龙港，公司总经理国栋告诉记者，他们正着手与周边的海运港建设合作，将中亚、华南以及东莞当地的货物通过石龙港运往全球。中亚缺电子和轻工产品，这些恰是珠三角地区的强项。云南、贵州等地的松香等特产在海外很受欢迎，我们就用陆、水、海多式联运的方式把货物输送出去。

今年2月，广东省政府召开的“丝绸之路经济带”大通道工作会议提出，石龙位于珠三角腹地，毗邻深圳、惠州，兼具铁路、水路运输功能，周边土地利用空间较大，并已开通了国际货运班列，具备建设“丝绸之路”通道大平台的基础。

登上一艘从石龙港开行的货船，沿东江行驶约3个小时，便可抵达虎门港。地处广州、东莞、深圳、香港等城市发展轴带中央的虎门港，拥有珠江口53公里可以成规模开发的深水岸线，主航道水深13.5米，5万吨级船舶可乘潮通行，规划泊位100个，具备装卸储运、中转换装、

保税物流、临港产业、区港联动等功能。

东莞市虎门港集团副总经理周浩祥告诉记者，虎门港定位为外贸远洋港、内贸枢纽港，一方面加强与石龙港合作，大力发展海铁联运；另一方面加大航线开辟力度，尤其是远洋航线的东南亚地区。目前，虎门港正积极与海上丝绸之路沿线国家港口对接合作，并利用中韩、中澳自贸区落地的机遇，争取建设更多的直航通道。

2012年底，东莞作出沙田镇与虎门港统筹发展的决策，明确了“强港口、兴产业”的发展思路。身兼沙田镇、虎门港双职的邓流文书记说，我们东有深圳的前海，西有广州的南沙，但东莞制造业名城的实力是我们与二者的区别所在。所以，我们要服务好东莞自己的企业，对骨干企业请进来。同时还要利用对内、对外的区位优势做大、做强临港产业。最近邓流文很忙——一方面在申报综合保税区做准备，一方面忙着为临港产业招来“金凤凰”。

海铁联运的水陆交通枢纽地位和自身强大的制造能力，犹如东莞融进“海上丝绸之路战略”的“双翼”。东莞现有工业企业近4万家，涉及电子信息、电气机械、纺织服装等几十类产业，而且产业关联度深、配套完善。同时，作为我国重要的外贸城市，东莞拥有庞大的市场支撑，与世界上200多个国家和地区建立了贸易关系。去年，东莞承办了“首届广东21世纪海上丝绸之路国际博览会”，42个国家和地区参展，6000多家境内外采购商企业、1.5万专业买手到场采购，成交金额1747亿元。

“今年‘海博会’的展区设置将更加专业，根据海上丝绸之路沿线国家和地区的发展需求，在突出海上丝绸之路贸易特色的基础上，重点打造旅游文化、工程机械、农产品、陶瓷文化等六大专业展区。”承办海博会的广东现代会展管理有限公司行政总监姜淮告诉记者，在去年大获成功的基础上，今年的“海博会”筹备工作正有条不紊地推进。

## 民政部——

### 上半年共确定“救急难”试点单位300个

本报北京8月19日讯 记者韩秉志报道：在民政部今天召开的新闻发布会上，新闻发言人陈日发介绍说，今年上半年，我国共确定了300个全国“救急难”试点单位，社会救助政策进一步健全。民政部将继续推进社会救助领域政策创新，全面实施重特大疾病医疗救助，建立健全特困人员供养制度，并继续提高低保、特困人员供养和临时救助水平。

陈日发介绍说，今年上半年，我国各类自然灾害共造成全国7515万人次不同程度受灾，因灾死亡失踪435人，紧急转移安置168万人次，91.7万人次需紧急生活救助。因灾直接经济损失892.4亿元，与常年同期均值相比，灾情总体较轻。下一步，民政部将密切关注各地自然灾害风险和灾情发展，及时做好自然灾害救助工作。同时，进一步完善自然灾害救助政策，推动完善农村住房保险制度，着力提升基层城乡社区防灾减灾能力，探索与多元社会主体共同推动减灾工作机制。

陈日发透露，截至二季度，全国各类养老机构和设施达8.8万多家，床位589万张，其中社区养老机构和设施1.8万家，社区互助型养老设施4.1万家。目前，全国19个省份建立了80周岁以上高龄老人津贴制度，23个省份建立了生活困难老人养老服务补贴制度，4个省份建立了失能老人护理补贴制度。下一步，民政部将加快制定养老服务相关标准规范，落实鼓励民间资本参与养老服务业发展的政策措施，逐步使社会力量成为养老服务业发展的主体。

## “一带一路”在行动

从广东东莞市区出发，沿着东江一路驱车向北方向行驶，半个小时左右就来到了珠三角著名的内河港——石龙港。

只见一排排的集装箱矗立在码头边上，紧邻其旁的是广深铁路。港口与铁路的“无缝对接”，在广东乃至全国都算是稀缺资源。这一独特优势，使制造业名城东莞在融入21世纪海上丝绸之路的进程中占据先机。

东莞市石龙镇投资服务中心副主任林春华告诉记者，借助海铁联运枢纽，从石龙港出发只需几小时的内河航运，就可将来自四面八方的货物运送到周边海港，进而送达全球各地。将来“粤新欧”、“粤满俄”国际铁路线开通后，来自中亚、俄罗斯等地的货物也能够经石龙运到各地。



## 雁门关伏击战英雄连：

# 两次伏击，切断敌人交通线

本报记者 姜天骄

白浪飞溅，硝烟四起。在前不久东南某海域举行的一次实弹射击中，第1集团军某机械化步兵团七连官兵驾驶战车如水中蛟龙，劈波斩浪直扑“敌”近岸据点。

七连是从抗日战争的烽火中走出来的英雄部队。1937年9月底，日军关东军察哈尔兵团突破国民党军内长城防线，直接威胁雁门关、平型关。为配合国民党的忻口防御作战，第1集团军某机械化步兵团七连前身——八路军120师716团特务连跟随团队深入日军侧后，执行破击大同至太原公路，切断敌后方补给线的任务。

10月17日，716团团团长贺炳炎得到情报，次日日军将从原平撤回死伤士兵。经侦查，敌军在雁门关并无兵力驻

守，只在广武有少量日军。该团遂计划在黑石头沟一带的公路设伏，同时派少量兵力占领雁门关。

18日上午9时许，日军车队拖着滚滚烟尘像长蛇一般从南向北驶来，观察哨报告约有近百辆之多。车队缓慢地拐过小石桥，爬上陡坡，进入伏击地域。“打！”随着指挥员一声令下，各种火力一齐射击，步枪、机枪织成密集的火网，黑石头沟顿时硝烟弥漫。打头的几辆车被打着了火，燃烧爆炸，车上的日军纷纷跳车，伤亡惨重。

激战正酣，在黑石头沟北边担任警戒的分队突然发现，从阳明堡方向又开来百余辆满载弹药和士兵的日军汽车。警戒分队迅速冲着打头的几辆汽车猛烈射击，顺利摧毁头车，阻滞车队。后车

日军随即下车登山，沿西侧山梁绕至716团左侧，向正在公路战斗的官兵扫射，一时间八路军伤亡陡增。见伏击目的已达到，贺炳炎迅速指挥部队撤出战斗。

这一仗，716团击败日军汽车20多辆，毙敌300多人。特务连连长李子贵不幸在战斗中被敌人冷枪击中，壮烈牺牲。

两天后，贺炳炎又把部队拉到雁门关西边的山坳上，选择从广武至堰口的公路作为伏击点。日军则吸取上一仗的经验教训，在广武镇提前下车，人走前，车走后，并有5架飞机侦察助战，边搜索边前进。敌变我变，为了避免过大的伤亡，716团在给人以猛烈、突然的火攻袭击之后，立即

撤出战斗。经过激战，日军以3倍于我的伤亡收场。

在忻口会战的日子里，716团接连两次在雁门关一带伏击日军车队，先后歼灭日军500余人，击毁汽车30余辆，一度切断了交通运输线，迟滞了日军对忻口前线的增援，给忻口正面防御作战的国民党守军以有力的配合。海内外报纸大力宣传雁门关伏击的战果，称之为“雁门关大捷”。特务连在战斗中英勇作战，战绩突出，被授予“雁门关伏击战英雄连”荣誉称号。

时光荏苒，特务连连易番号，但“赤胆忠诚、敢打头阵、坚贞不屈、敢于拼搏、勇往直前、敢于胜利”的“三敢”精神不曾改变。连队先后参加抗美援朝等重大军事任务，并分别被武汉军区、昆明军区授予“夜老虎连”“尖刀七连”荣誉称号。近年来，连队还先后荣立集体一等功2次，集体二等功5次，集体三等功13次，连续多年被上级表彰为军事训练一级单位。

## 各级法院将设外部人员过问案件信息库

据新华社北京8月19日电（记者罗沙）最高人民法院19日发布《人民法院落实〈领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定〉实施办法》，其中要求各级人民法院在案件信息管理系统中设立外部人员过问信息专库。

该实施办法明确提出，人民法院以外的组织、个人在诉讼程序之外递转的涉及具体案件的函文、信件或者口头意见，人民法院工作人员均应当全面、如实、及时地予以记录，并留存相关材料，做到全程留痕、永久存储、有据可查。

实施办法还要求，人民法院每季度对外部人员过问信息专库中涉及领导干部过问的内容进行汇总分析，列出特别报告事项，报送相关党委政法委和上一级人民法院。

## 中储粮多措并举防控库外储粮风险

本报北京8月19日讯 记者刘慧从中国储备粮管理总公司获悉：中储粮近期打出库外储粮管理“组合拳”，采取系统风险评估、强化监管手段等多种措施防控库外储粮风险。

中储粮总公司有关负责人表示，他们将把强化库外储粮管理作为重中之重。近期，总公司对全系统委托租赁库点政策性粮食库存、政策执行等情况进行了专项检查，并及时进行整改。在日常管理方面，中储粮进一步强化对库外储粮的监管手段，对委托收储库点全面落实驻库监管制度，驻库员动态掌握委托点存粮管理情况。对现有中储粮租赁库点，严格执行“自收、自储、自管”制度。

据悉，为控制增量风险，总公司明确今年托市临储收购原则上不租库收储，同时将委托收购定点有关权力从直属库上收至分公司，严格实行分公司对委托库点现场确认、审核，严把定点关。

(上接第一版)三要创新流通领域市场监管，推行企业产品质量承诺制度，以农产品、食品、药品等对消费者生命健康有较大影响的商品为重点，建立来源可追、去向可查、责任可究的全程追溯体系。开展商务综合执法改革试点，提升监管效能。四要完善流通设施建设管理，对公益性农产品批发市场等创新投资、运营机制，优先保障农贸市场、社区菜市场、再生资源回收等微利经营设施用地需求，鼓励社会力量参与投资。用更加顺畅的流通“大动脉”带动消费、支撑发展。

会议认为，开发应用好大数据这一基础性战略资源，有利于推动大众创业、万众创新，改造升级传统产业，培育经济发展新引擎和国际竞争新优势。会议通过《关于促进大数据发展的行动纲要》，强调，一要推动政府信息系统和公共数据互联互通，消除信息孤岛，加快整合各类政府信息平台，避免重复建设和数据“打架”，增强政府公信力，促进社会信用体系建设。优先推动交通、医疗、就业、社保等民生领域政府数据向社会开放，在城市建设、社会救助、质量安全、社区服务等方面开展大数据应用示范，提高社会治理水平。二要顺应潮流引导支持大数据产业发展，以企业为主体、以市场为导向，加大政策支持，着力营造宽松公平环境，建立市场化应用机制，深化大数据在各行各业创新应用，催生新业态、新模式，形成与需求紧密结合的大数据产品体系，使开放的大数据成为促进创新创业的新动力。三要强化信息安全保障，完善产业标准体系，依法依规打击数据滥用、侵犯隐私等行为。让各类主体公平分享大数据带来的技术、制度和创新红利。

会议指出，小微企业是就业的主渠道、发展的生力军。继续实施定向调控，进一步加大对小微企业的税收扶持，让财政扶持政策更大发力，可以为创业创新减负，让今天的“小政策”赢得发展的大未来。会议决定，在落实好已出台税收优惠政策的同时，一是从2015年10月1日起到2017年底，依法将减半征收企业所得税的小微企业范围，由年应纳税所得额20万元以内(含20万元)扩大到30万元以内(含30万元)。二是将月销售额2万元至3万元的小微企业、个体工商户和其他个人免征增值税、营业税的优惠政策执行期限，由今年底延长至2017年底。

会议还研究了其他事项。

# 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念币和纪念邮票将发行

本报北京8月19日讯 记者李哲从今天召开的国务院新闻办公室新闻发布会上获悉：中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念币和纪念邮票即将推出。

中国人民银行货币金银局副局长左秀辉介绍，此次发行的纪念币一套4枚，包括镍包钢材质纪念币、1/4盎司金质纪念币、1盎司银质纪念币和5盎司银质纪念币各1枚。

纪念币正面主景图案均为国徽，下方刊“2015”年号。这套4枚纪念币中，镍包钢材质的发行数量为5亿枚，1/4盎司金质纪念币为5万枚，1盎司银质纪念币为10万枚，5盎司银质纪念币为5000枚。

国家邮政局副局长赵晓光说，该套纪念邮票安排发行13枚邮票和1枚小型张。邮票内容为国务院公布的第一批国家级抗战纪念设施、遗址及相关历史背景。小型张画面以《大刀进行曲》雕塑、长城、红绸、和平鸽为主要元素，红、白、灰色调的大胆运用，形成强烈的色彩反差和视觉冲击力，现实主义的雕塑凝聚了抗日的决心以及全民族为胜利而欢呼的喜悦之情，与中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争

胜利70周年纪念活动标识相互呼应，融为一体。

目前，该套纪念邮票图案已经设计完成。今年9月3日，《中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年》纪念邮票将在全国范围内的纪特邮票销售网点公开向社会销售。

下图 纪念邮票小型张样品。

本报记者 李哲摄



上图 农业广西分行退休老干部张刚助日前在分行机关举办“抗日战争实物收藏展”，通过展示抗战时期的389件真实物品，揭露日军侵华暴行。

本报记者 童政摄



左图 重庆渝中区近日举办纪念抗战胜利70周年书画摄影作品展，吸引了不少市民前来参观。

陈明月摄

## 吉林举行东北抗联精神纪念大会

本报讯 记者李己平报道：日前，吉林省委、省政府在通化市杨靖宇烈士陵园隆重举行东北抗联精神纪念大会，弘扬伟大的东北抗联精神，深切缅怀在抗日战争中英勇牺牲的抗联英烈。

来自通化社会各界的2000余名干部群众代表共同向杨靖宇将军塑像鞠躬行礼。抗战烈士家属代表、学生代表、部队官兵代表、拥军模范代表先后在大会上发言，追忆英烈丰功伟绩。

吉林省委常委、宣传部长高福平代表省委、省政府向所有参加东北抗联的老战士以及为抗战胜利作出贡献的全省各族人民致以崇高的敬意。他说，抗联精神蕴含了坚定的理想信念、高尚的爱国情操和伟大的牺牲精神。弘扬伟大的抗联精神，就是要求我们从抗联英雄可歌可泣的英勇事迹中汲取力量，筑牢理想信念之基，坚守共产党人精神家园，矢志不渝地为中国特色社会主义共同理想而奋斗。

## 上海举办沪剧抗战题材经典剧目展

本报讯 记者沈则瑾报道：近日，上海沪剧院在徐家汇公园举办了四场“纪念中国人民抗日战争胜利70周年·沪剧抗战题材经典剧目展”，演员们在小舞台上为市民演出抗战题材经典剧目《芦荡火种》《红灯记》《星星之火》和原创沪剧《邓世昌》的精彩选段，市民们通过这些剧目重温抗战峥嵘岁月。

沪剧是国家非物质文化遗产保护项目，被誉为“上海的声音”。长期以来，上海沪剧院创排了一大批抗战题材的优秀文艺作品，《芦荡火种》《红灯记》等是其中的经典

代表。沪剧抗战题材经典剧目展示选择在徐家汇公园的小红楼前举办，另有一番深意——当年百代唱片公司所在的小红楼，诞生了著名的抗战歌曲《义勇军进行曲》。

据悉，上海沪剧院为纪念抗战胜利70周年，以“上海的声音”讲述中国故事，8月26日至9月3日期间，将在上海天蟾逸夫舞台推出“沪剧抗战题材优秀剧目演出周”，演出《芦荡火种》等经典传剧目，让更多社区百姓走进剧场，感受沪剧抗战题材经典剧目的魅力。